

岁山

二月二日

池上多元照顧服務中心 長照邁向新里程

全臺灣第一座結合多項長照功能的 全新建築「池上多元照顧服務中心」, 即將在今年三月中旬試營運,關山慈濟 醫院受邀成為委託經營管理機構,未來 將進駐池上鄉,一起為東部鄉親打造幸 福友善社區。

佛教慈濟醫療財團法人與池上鄉公 所正式簽訂「委託經營管理契約」, 儀式於池上鄉公所一樓大廳隆重舉辦。 二〇二一年二月二日上午十點三十分, 在鄰近鄉鎮村里長的見證下,臺東縣縣 長饒慶齡、池上鄉鄉長張堯城、花蓮慈 院副院長吳彬安代表醫療法人,完成簽 署。醫療法人護理委員會章淑娟主委、 關山慈院管理室黃坤峰主任、長照室古 花妹主任、綜合服務組黃小玲代理組長 列席參與。

池上多元照顧服務中心未來將是推 展縱谷地區長照服務的新據點。饒慶齡 縣長表示,慈濟是個全方位的醫療團 隊,繼健康福祉-5G遠距醫療計畫合 作後,能再度與慈濟合作覺得非常興 奮,相信有這樣的經營團隊,對老人家 是非常好的照顧,期待全臺灣第一座全 新打造的池上日間照顧服務中心,也能 夠成為全臺標竿。





佛教慈濟醫療財團法人與池上鄉公所於二月二日簽訂「委託經營管理契約」, 花蓮慈院副院長吳彬安、 醫療法人主委章淑娟南下代表簽署並給予祝福。左起: 關山慈院管理室黃坤峰主任、吳彬安副院長、池 上鄉張堯城鄉長、章淑娟主委、古花妹主任。

花蓮慈院副院長吳彬安表示,除了醫療之外,在長照方面,慈濟未來將盡全力配合鄉公所及臺東衛生局所交付的任務,一起全心守護阿公阿嬤的健康。 張堯城鄉長感謝慈濟醫療團隊願意到 池上服務,相信公部門與民間社團的合作,一定能將池上鄉打造為人人嚮往的 烏托邦。

截至二〇二〇年三月,池上鄉六十五歲以上人口占了全鄉百分之二十二,已達世界衛生組織(WHO)認定的「超高齡社會」,池上鄉相對更需要多元且完善的照顧。近幾年來,為配合衛福部長照服務體系發展,臺東縣衛生局長照科積極布建各鄉鎮長照資源網絡,關山慈濟醫院臨近池上鄉,期許就地普及全人醫療照護及社區生活照顧,自二〇一七年積極參與拓展長照業務,於二〇二一年以佛教慈濟醫療財團法人申請長照服務發展基金獎助計畫案補助,辦理綜合式服務類長照機構(含小規

機、團體家屋);小規模多機能服務提供日間照顧、居家服務、臨時住宿,可服務三十位長者,而臨時住宿最多服務四人;其中又以團體家屋為服務亮點,為臺東縣市內首辦之失智症照護機構,專為失智長者打造的第二個家,總共可服務九位長輩,提供二十四小時照顧;另外,可提供社區復能服務,由職能或物理治療師駐點服務,期望重建及維持失能者生活自理能力,以強化社會參與及促進身心健康。

池上多元照顧服務中心預訂三月中旬試營運,目前陸續招募人才與專業培訓,接下來著力於機構的管理,訂定照顧品質指標,提供專業且溫馨的服務; 未來將結合在地組織,建立友善環境,讓失能長者能安心且有尊嚴的生活。對家中有失能者或失智者而言,不外乎多了照顧服務的選擇;對在地鄉民來説,也創造了就業機會。(文/古花妹、陳慧芳攝影/陳慧芳)